ANALISIS DE CIRCUITOS
1° Curso Grado de Ingenieria Electronica de Comunicaciones

TEMA 3. ANALISIS EN EL DOMINIO DE LA FRECUENCIA.

1. Expresar la corriente i(t) = —10sen(3t —85°) en forma de coseno con amplitud positiva.

2. Expresar en forma fasorial la siguiente tension y corriente:
a. v(t)=-10cos(4t +75°)
b. i(t)="5sen(20t —10°)

3. Obtener las expresiones en el dominio del tiempo de los siguientes fasores:
a.
b.

c. T.-=28e 3
d I,=-05-1.2]j

4. La corriente que se aplica a una red lineal vale i(t)=4cos(wt +20°), y la tensién que se mide entre
terminales es v(t) =10cos(et +110°). Determinar la impedancia de la red.

5. Determinar la tension fasorial de salida de estos circuitos:

Rt Vout
AV
1 ohm
7'=10 ¥ ® LU ['=to-4
@ Vout ::: C1 16 ohm @ -
- - -j ohm - -j3 ohm

6. Calcular la corriente que pasa por la resistencia cuando V, =10cost. A la vista del resultado,
discuta si el circuito esta en resonancia.

L2 co
&
VT TV | |
1H '
1F |
/A |
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7. Obtener la tension fasorial de salida aplicando andlisis por nodos.

L4
R3 \Vj
— AA— A out
400hm 120 0chm
V=120 .V I=6,.4
6 C\l/j — C3 R2
-j30 ohm 50 ohm

8. En el circuito de la figura determine la corriente de la resistencia en funcion del tiempo. Tenga en
cuenta que las fuentes tienen frecuencias angulares diferentes. Ignore la posible respuesta transitoria
en los instantes iniciales:

R5
Ay
20 ohm
6sen(4t) |4
& S
16cos(10r +30°) 1 s
__gvvv\__‘.

300mH e
-0

9. Obtener el equivalente Norton en forma fasorial respecto desde los terminales a-b de la figura.

C4

| a
5uF

4cos(200¢ +30°) 4 L6

10H R6
@ 2kohm

10. En el circuito de la figura, determinar la potencia media disipada en la resistencia de 10 Q.

R7 C5
AN o 1L
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11. Calcular la potencia instantanea y la potencia media en un elemento sabiendo que su tension es de
v(t)=160cos(50t) y la corriente que lo atraviesa tiene la forma i(t)=—20sen(50t —30°).

12. En el circuito de la figura determinar el valor de la impedancia de carga Z para que la potencia
promedio transferida sea maxima. ;Cuanto vale dicha potencia? La fuente de corriente inyecta una

corriente i (t) = 5cos(40t).

C6 R9
* ] ATAY 1
40 mF 8 ohm ©
L8
V4
7.5 mH
O, "
® | 12 ohm
l T

13. Si la tension de entrada tiene la forma V,(t)=4cos(1000t), calcular la expresion de la corriente que

pasa por el condensador C2. Puede considerar un amplificador operacional ideal. Repetir el estudio
para el caso de que los condensadores sean 10° veces menores (1/2 puF y 1/6 uF respectivamente)

CA1 | U1
I
] +
05 R5
ou MMy
Bk
V1
R3 —_— C2
2k /\é\(\/ 0.166666
R4
1k
-0

14. En el circuito de la figura, obtener la tension de salida en funcion del tiempo si la tension de entrada
es Vl(t)=0.1cos(103t). Considere un comportamiento ideal del operacional.

R2

My
1k

C1
|
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15. Calcular la frecuencia angular de resonancia del circuito de la figura, asi como su impedancia a
dicha frecuencia.

R2
2 ohm
— 1 R1
@ L1 125 mF 3 ohm
1H

16. (Parcial 2017). En el circuito la fuente Vsin tiene la forma Vsin = 0.5 cos(4t), y la fuente Vep genera
una tension con forma de escalon (para t<0s Vsep = 0V, para t>05s Vsep = 0.5 V). Obtenga la
corriente que pasa por la resistencia R en funcion del tiempo.

R

VN

250
Vstep | Vsin

D G

= :

C

|

||

1m

17. Calcule la frecuencia de resonancia del circuito de la figura. Suponiendo que la fuente genera una
tension sinusoidal a la frecuencia de resonancia con 5 V de amplitud, obtenga la expresion de la
corriente que suministra el generador.

R1
A
5kohm
C1
Vi 1 100nF
R2
L1 10kohm
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18. En el esquematico siguiente, si la fuente V1 aplica una tension con la forma 10cos(100t + 30°)V,
obtener como tiene que ser la tension de la fuente V para que Vag(t) =0 V.

L1
c2 A ® B
I I T T TR T
5mF 10mH V2
: S
S5ohm -
R2 § R3
3ohm 5o0hm

V1
- C1

@ 5mF

19. En el circuito siguiente el generador produce una tensién alterna de la forma:
V1(t) = 50 x 10~ 3cos(8t + n/4) .
Obtenga la tensién en funcién del tiempo en el punto sefialado con el marcador de tension.

C1
||
I
1.25u
R2
A
100k
R1 u1
Ay -
10k
V1 out——o
S \
= — OPAMP
-0 -0

20. a) En el circuito siguiente calcule la tensién en funcion del tiempo en el nodo sefialado por el
marcador de tension. La fuente V1 genera una tension de valor V1(t) = 120 cos(100t — 15°),
mientras que la fuente 11 inyecta una corriente con la forma 11(t) = 6 cos(100t + 30°).

b) Repita el problema pero suponga ahora que la corriente inyectada por la fuente I1 tiene la forma
11(t) = 6 cos(30t + 30°).

L1 o

2 /
®
NN
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21. En el circuito siguiente, obtenga la impedancia equivalente entre el terminal de entrada vy tierra.
Tenga en cuenta que las dos resistencias tienen exactamente el mismo valor. A la vista del resultado,
¢Podria utilizarse este circuito como sustituto directo de una bobina (por ejemplo, en un filtro)?

R
J My
. +
Entrada
ou
R
* My
- C
-0

22. El circuito siguiente se excita con una sefial sinusoidal con frecuencia de 5000 rad/s. Calcule para
qué dos valores de C el circuito estara en resonancia.

0.6mH § 4ohm

§ S5ohm

1
0

23. Determinar la corriente en el condensador en funcion del tiempo, si el generador produce una

tension sinusoidal de frecuencia @y amplitud Vo (es recomendable emplear el anélisis por nodos).
L2
R1
@
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24. Determinar la corriente fasorial en R1 (es recomendable emplear el analisis por mallas). La fuente
de corriente 11 genera una corriente sinusoidal con la misma frecuencia y fase que V1.

R1
+ Wy
4
I
@\ - C1
L1 -2j
@ V1
— VTV @
10j
R2
8 -~ G2
-2j
&

25. Para el circuito de la figura, suponiendo que los terminales de entrada son los de la fuente y los de
salida los del condensador, obtener en funcion de jw la ganancia en tension, la ganancia en

corriente y la transferencia de admitancia.

1Aac -—- C1
T
OAdc C) L1 0.5

26. Para el circuito de la figura, obtener la funcion de transferencia en funcion de jo de la tension de
salida frente a la corriente de entrada.

R3
* ANy
10
V3
1Vac @ L4
oVde e L3 2
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27. En el circuito de la figura, obtener la funcion de transferencia en funcion de jw de la tension de
salida frente a la tension de entrada. ¢ Qué puede decir del comportamiento del circuito?

C5

I e
Va 20n L3 VDB
1Vac@ 10u R6
oVde*- 50
&
|

28. Obtenga la funcidn de transferencia de ganancia en tension del circuito de la figura en funcion de
jo . A partir de ella, deduzca como qué tipo de filtro se comporta.

R2
‘ A

200k

ou YVout

+
T
=0

marcador, y la entrada es la tension de la fuente
Vin, obtenga su funcidén de transferencia en
funcién de jo.

b) Si el condensador es de 100nF, la
inductancia de 50mH y la resistencia de 80€2, ¥y s

el circuito se alimenta con una tension de _C §

29. a) Si la salida de este circuito es la tension en el /

T 10

(1]
—

entrada Vin(t)=2cos(10%t), obtenga la tension - ®

de salida en funcion del tiempo.
(recomendacion:  niiede__anrovechar  los |
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30. Obtener la funcion de transferencia del filtro de tension de la figura siguiente en funcién de R, L y C.
¢Qué tipo de filtro es?

b) Para R =100 Q, L =200 uH y C = 500 nF, representar su respuesta en frecuencia aproximada
(logaritmo de la magnitud y fase en funcion del logaritmo de la frecuencia).

=

N

)

I
(9]
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